

डायन चार्ल्स ब्रेस्लनि, पूर्व-कैथोलिक, यूएसए (3 का भाग 2)

रेटिंग:

विवरण:

श्रेणी: [लेख नए मुसलमानों की कहानियां महिलाएं](#)

द्वारा: Diane Charles Breslin

पर प्रकाशित: 04 Nov 2021

अंतिम बार संशोधित: 04 Nov 2021

अन्य लोग

अपनी मास्टर डिग्री की तैयारी के दौरान ही मैंने पहली बार कुरआन के बारे में सुना। उस समय तक मैं अधिकांश अमरीकी लोगों की तरह "अरब" के लोगों को रहस्यमय, अंधेरे शक्तिारियों के रूप में जानती थी जो हमारी सभ्यता को लूटने के लिए बाहर निकलते थे। इस्लाम का कभी उल्लेख नहीं किया गया था - केवल धूर्त, अरब के गंदे लोग गंदे, रेगिस्तान में ऊंट और तंबू का उल्लेख किया गया था। धर्म की कक्षा में एक बच्चे के रूप में, मैं अक्सर सोचती थी कि अन्य लोग कौन थे? यीशु काना और गलीली और नजारेथ में आये, लेकिन उनकी आँखें नीली थीं - अन्य लोग कौन थे? मुझे संकेत हुआ कि कहीं न कहीं कुछ छूट रहा है। 1967 में अरब-इजराइल युद्ध के दौरान, हम सभी को अन्य लोगों की पहली झलक मिली, और अधिकांश लोगों द्वारा उन्हें स्पष्ट रूप से दुश्मन के रूप में देखा गया। लेकिन मैं उन्हें पसंद करती थी, और बिना किसी स्पष्ट कारण के। मैं आज तक इसकी व्याख्या नहीं कर सकती, सवाय इसके कि अब यह महसूस होता है कि वे मेरे मुस्लिम भाई थे।

मैं करीब 35 साल की थी जब मैंने कुरआन का पहला पन्ना पढ़ा। मैंने इसे उस क्षेत्र के नविसियों के धर्म से परिचित होने के लिए ऐसे ही देखने के लिए खोला था, जसिमें मैं अपनी मास्टर डिग्री के लिए पढ़ाई कर रही थी। ईश्वर ने पुस्तक की सूरत अल-मुमनिन (द बलीवर्स) के छंद 42-44 को खुलवा दिया:

"और वास्तव में, तुम्हारा धर्म एक ही धर्म है और मैं ही तुम सबका पालनहार हूँ, अतः मुझी से डरो। तो उन्होंने खण्ड कर लिया, अपने धर्म का, आपस में कई खण्ड, प्रत्येक सम्प्रदाय उसीमें जो

उनके पास है, मगन है। अतः (हे नबी!) आप उन्हें छोड़ दें, उनकी अचेतना में कुछ समय तक।”

(क़ुरआन 23:52-54)

पहली बार पढ़ने से मुझे पता चला कि यह निश्चिंत सत्य था- स्पष्ट और सशक्त, सभी मानवता के सार को प्रकट करना और इतिहास प्रमुख के रूप में मैंने जो कुछ भी पढ़ा था उसे सत्यापित करना। सच्चाई की मानवता की दयनीय अस्वीकृति, विशेष होने के लिए उनकी नरितर व्यर्थ प्रतस्पर्धा और अपने अस्तित्व के उद्देश्य की उपेक्षा सभी कुछ शब्दों में सामने आती है। राष्ट्र राज्य, राष्ट्रीयताएं, संस्कृतियां, भाषाएं - सभी श्रेष्ठ महसूस कर रहे हैं, जब वास्तव में, ये सभी पहचान एकमात्र वास्तविकता का मुखौटा है जैसा साझा करने में हमें खुशी होनी चाहिए- वह है एक मालिकि की सेवा करना, वह जसिने सब कुछ बनाया और जो सब कुछ का मालिकि है।

मैं अभी भी ईसा और मरियम से प्यार करती हूँ

बचपन में मैं अक्सर ये वाक्यांश दोहराती थी " पवित्र मैरी, ईश्वर की माँ, हम जैसे गुनाहगारों के लिए प्रार्थना करो इस समय भी और मरने के समय भी, आमीन। अब मैं देखती हूँ कि देवत्व की माता के रूप में उसकी गलत व्याख्या से मरियम को कतिना बदनाम किया गया है। कुंवारी माँ से जन्मे महान पैगंबर ईसा के लिए उन्हें सभी महिलाओं से ऊपर चुना गया, उन्हें इस रूप में देखना चाहिए। मेरी माँ अक्सर मैरी की मदद के लिए अपनी नरितर दलीलों का बचाव करते हुए कहती हैं कि वह भी एक माँ हैं और एक माँ के दुखों को समझती हैं। मेरी माँ और अन्य सभी के लिए यह विचार करना कहीं अधिक उपयोगी होगा कि कैसे सबसे शुद्ध मैरी को उसके समय के यहूदियों द्वारा बदनाम किया गया था और सबसे घृणित पाप, व्यभिचार का आरोप लगाया गया था। मरियम ने यह सब सहन किया, यह जानते हुए कि सर्वशक्तिमान द्वारा उसे सही ठहराया जाएगा, और उसे उनकी सभी विपत्तियों को सहन करने की शक्ति दी जाएगी।

मरियम के विश्वास और ईश्वर की दया में विश्वास की यह मान्यता एक को महिलाओं के बीच उसकी सबसे ऊँची स्थिति को पहचानने की अनुमति देगी, और साथ ही उसे ईश्वर की माँ कहने की बदनामी को दूर करेगी, जो कि उस समय के यहूदियों की तुलना में एक और भी बदतर आरोप है। एक मुसलमान के रूप में आप ईसा और मरियम से प्यार कर सकते हैं, लेकिन ईश्वर से अधिक प्रेम करने से आपको स्वर्ग मल्लिगा, क्योंकि वह वही है जिसके नियमों का आपको पालन करना चाहिए। वह उस दिन आपका न्याय करेगा जब कोई और आपकी मदद नहीं करेगा। उसने आपको, और ईसा को, और उसकी धन्य माता मरियम को बनाया, जैसे उसने मुहम्मद को बनाया। सब मर गए या मरेंगे - ईश्वर कभी नहीं मरता।

जिसस (अरबी में ईसा) ने कभी भी ईश्वर होने का दावा नहीं किया। बल्कि, उन्होंने बार-बार खुद को भेजे जाने के रूप में संदर्भित किया। जब मैं पीछे मुड़कर अपनी युवावस्था में अनुभव की गई उलझन को

देखती हूँ, तो इसकी जड़ चर्च के इस दावे में नहिंति है कि ईसा ने खुद के बारे में जतिना बोला वो उससे कहीं अधिक थे। चर्च के पतिओं ने ट्रिनिटी की अवधारणा का आविष्कार करने के लिए एक सदिधांत तैयार किया। यह मूल तौरात और इंजील (मूसा और ईसा को दिए गए शास्त्र) का भ्रमति प्रतपिादन है जो ट्रिनिटी के मुद्दे के मूल में है।

वास्तव में, केवल यह कहना पर्याप्त है कि यीशु एक पैगंबर थे, हाँ, एक दूत जो उसे भेजने वाले के वचन के साथ आया था। यह हिम यीशु (उन पर ईश्वर की दया और आशीर्वाद हो) को सही रूप में देखें, तो मुहम्मद (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) को उनके छोटे भाई के रूप में स्वीकार करना आसान हो जायेगा, जो उसी लक्ष्य के साथ आए थे - सभी को सर्वशक्तमिात की पूजा करने के लिए बोलना, जिन्होंने सब कुछ बनाया और जिनके पास हम सभी वापस जायेंगे। उनकी भौतिक विशेषताओं पर बहस करने का कोई मतलब नहीं है। अरब, यहूदी, कोकेशियान, नीली या भूरी आँखें, लंबे या छोटे बाल - संदेश के वाहक के रूप में उनके महत्व के बारे में सभी पूरी तरह से अप्रासंगिक हैं। इस्लाम के बारे में जानने के बाद अब जब भी मैं जीसस के बारे में सोचती हूँ, मुझे वह जुड़ाव महसूस होता है जो एक खुशहाल परिवार में महसूस होता है - विश्वासियों का परिवार। आप देखते हैं कि ईसा एक "मुसलमान" थे, जो अपने ईश्वर के अधीन थे।

"दस आज्ञाओं" में से पहला:

1. मैं तेरा ईश्वर यहोवा हूँ, मेरे साथ झूठे देवता न रखना।
2. तू अपने ईश्वर यहोवा का नाम व्यर्थ न लेना।

कोई भी जो "ला इलाहा इल्लल्लाह" (ईश्वर के अलावा कोई पूज्य नहीं है) का सही अर्थ जानता है, इस गवाही में समानता को तुरंत पहचान लेगा। तब हम वास्तव में सभी पैगंबरों की वास्तविक कहानी को एक साथ ला सकते हैं और विकृतियों को समाप्त कर सकते हैं।

"तथा उन्होंने कहा कि बिना लयिा है अत्यंत कृपाशील ने अपने लिए एक पुत्र। वास्तव में, तुम एक भारी बात गढ़ लाये हो। समीप है कि इस कथन के कारण आकाश फट पड़े तथा धरती चरि जाये और गरि जायें पर्वत कण-कण होकर।" (कुरआन 19:88-90)

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/109>